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Pan 
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 15592 złożoną przez Pana Posła Tomasza Głogowskiego, 
w sprawie zwiększenia kompetencji zawodu podiatry, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższego.

Zgodnie z art. 13 ust. 8 ustawy z dnia 17 sierpnia 2023 r. o niektórych zawodach 
medycznych (Dz. U. z 2025 r. poz. 1730) wykonywanie zawodu podiatry polega na 
wykonywaniu czynności zawodowych związanych z procesem leczenia schorzeń w obrębie 
stóp i prowadzeniu profilaktyki tych schorzeń. Szczegółowy zakres czynności zawodowych 
dla tego zawodu, jak i pozostałych zawodów objętych ww. ustawą, został określony w 
rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 22 kwietnia 2025 r. w sprawie szczegółowego 
wykazu czynności zawodowych osób wykonujących niektóre zawody medyczne (Dz. U. poz. 
626). Poszczególne zakresy czynności zawodowych zostały opracowane z uwzględnieniem 
wiedzy i umiejętności nabytych w toku kształcenia umożliwiającego uzyskanie kwalifikacji 
w zawodach uregulowanych przedmiotową ustawą.
W przypadku wprowadzonego powyższą ustawą zawodu podiatry, zakres jego czynności 
zawodowych ustalono na podstawie opracowania „Kwalifikacje i zadania zawodowe dla 
zawodu podiatra” stanowiącego załącznik do uchwały nr 1/2022 z dnia 30 września 2022 r. 
Zespołu do spraw opracowania kwalifikacji i zadań zawodowych dla zawodu podiatra 
powołanego zarządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 7 czerwca 2022 r. w sprawie powołania 
Zespołu do spraw opracowania kwalifikacji i zadań zawodowych dla zawodu podiatra (Dz. 
Urz. Min. Zdrow. poz. 58 i 94).
W związku z powyższym wskazać należy, że podiatra jest nowym zawodem i dotychczas nie 
zostało jeszcze uruchomione kształcenie na studiach w tym zakresie. Dlatego też trudno 
jest obecnie ocenić, czy kompetencje określone dla tego zawodu w ww. przepisach 
wymagają rozszerzenia. Niemniej jednak należy podkreślić, że ustawa o niektórych 
zawodach medycznych wprowadziła rozwiązania mające na celu uzyskanie przez osobę 
wykonującą dany zawód medyczny dodatkowej wiedzy i umiejętności zawodowych 
niezbędnych do wykonywania określonych czynności zawodowych w ramach kursu 
kwalifikacyjnego. 
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Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
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